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Παραδείγματα ανάγκης επαναξιολόγησης αναπηρίας αιτητή και αναγκών του έστω κι αν 

αξιολογήθηκε και πιστοποιήθηκε με μόνιμη αναπηρία ως δικαιούχος του ΕΕΕ+αναπηρικού 
επιδόματος 

• Άτομο που πιστοποιείται με σοβαρή μόνιμη αναπηρία (κινητική ή/και άλλη σωματική ή/και οπτική 
ή/και ακουστική ή/και νοητική ή/και ψυχική) ή μέτρια νοητική αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος 
του ΕΕΕ+αναπηρικού επιδόματος, αιτείται στη συνέχεια σε μεταγενέστερο χρόνο και 
επιχορήγηση κατ’ οίκον φροντίδας, ή αύξηση του ποσού ήδη εγκριμένης κατ’ οίκον φροντίδας, 
στα πλαίσια των ΚΔΠ 365/2017 του Νόμου του ΕΕΕ, λόγω επιδείνωσης της κατάστασης 
αναπηρίας του και των αναγκών κατ’ οίκον φροντίδας του. 

• Άτομο που πιστοποιείται με σοβαρή μόνιμη οπτική αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος του 
ΕΕΕ+αναπηρικού επιδόματος δεν πιστοποιήθηκε όμως ότι ικανοποιεί και τον ορισμό του περί 
Παροχής Χορηγίας Τυφλών Νόμου (1/10 οπτική οξύτητα σε κάθε οφθαλμό), αιτείται την Χορηγία 
Τυφλών στη συνέχεια μετά από επιδείνωση της κατάστασης οπτικής αναπηρίας του.  

• Άτομο που πιστοποιείται με σοβαρή μόνιμη νοητική αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος του 
ΕΕΕ+αναπηρικού επιδόματος δεν πιστοποιήθηκε ότι ικανοποιεί και τον ορισμό του περί 
Παροχής Επιδόματος Διακίνησης Νόμου, αιτείται το Επίδομα Διακίνησης στη συνέχεια μετά από 
απόκτηση πέραν της νοητικής αναπηρίας και σοβαρής κινητικής αναπηρίας. 

• Άτομο που πιστοποιείται με σοβαρή μόνιμη αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος του 
ΕΕΕ+αναπηρικού επιδόματος, στη συνέχεια αιτείται διορισμό στο δημόσιο στα πλαίσια του περί 
Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμου και 
πρέπει να επαναξιολογηθεί για να πιστοποιηθεί η καταλληλότητα του για την εκτέλεση των 
καθηκόντων της συγκεκριμένης υπό πλήρωση θέσης. 

• Άτομο που πιστοποιείται με σοβαρή μόνιμη κινητική αναπηρία αλλά δεν πιστοποιήθηκε για 
Επίδομα Φροντίδας Παραπληγικών, μετά από επιδείνωση της κατάστασης του αιτείται και το 
επίδομα αυτό και πρέπει  να επαναξιολογηθεί για να πιστοποιηθεί ότι πληροί τον ορισμό του 
Σχεδίου Επιδόματος Φροντίδας για Παραπληγικά Άτομα. 

• Άτομο που πιστοποιείται με μόνιμη σοβαρή κινητική αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος τόσο 
του ΕΕΕ+αναπηρικό επίδομα, αλλά και του Επιδόματος Φροντίδας Τετραπληγικών, αιτείται σε 
μεταγενέστερο στάδιο την παροχή οικονομικής βοήθειας για αγορά τροχοκαθίσματος και η 
κρατική φυσιοθεραπεύτρια που συστήνει το τροχοκάθισμα, καταγράφει ότι υπάρχει καλή κίνηση 
και χρήση των χεριών του. Το Τμήμα οφείλει να καλέσει σε επαναξιολόγηση για να πιστοποιήσει 
αν έχει πάψει το άτομο να είναι δικαιούχο του Επιδόματος Φροντίδας Τετραπληγικών (ενδέχεται 
να βελτιώθηκε η λειτουργικότητα των χεριών μετά από θεραπευτική αποκατάσταση 
φυσιοθεραπείας ή και εργοθεραπείας ή ενδέχεται η πρώτη Επιτροπή να μην αξιολόγησε ορθά 
την λειτουργικότητα των χεριών του ατόμου). 

• Άτομο που πιστοποιείται με μόνιμη σοβαρή κινητική αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος τόσο 
του ΕΕΕ+αναπηρικό επίδομα, αλλά και του Επιδόματος Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας, αιτείται σε 
μεταγενέστερο στάδιο την παροχή οικονομικής βοήθειας για την αγορά αυτοκινήτου και η 
Λειτουργός του Τμήματος που παραλαμβάνει την αίτηση καταγράφει ότι το άτομο βαδίζει άνετα 
χωρίς καμιά βοήθεια. Το Τμήμα οφείλει να καλέσει σε επαναξιολόγηση για να πιστοποιήσει αν 
έχει πάψει το άτομο να είναι δικαιούχο του Επιδόματος Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας (ενδέχεται 
η λειτουργία της βάδισης να αποκαταστάθηκε με φυσιοθεραπεία) 

• Άτομο που πιστοποιείται με σοβαρή μόνιμη οπτική αναπηρία και καθίσταται δικαιούχος τόσο του 
ΕΕΕ+αναπηρικού επιδόματος όσο και της Χορηγίας Τυφλών σύμφωνα με τον περί Παροχής 
Χορηγίας Τυφλών Νόμο, καταγγέλλεται στο Τμήμα με επώνυμη επιστολή ότι θεάθηκε να οδηγεί. 
Το Τμήμα οφείλει να καλέσει το άτομο σε επαναξιολόγηση για να πιστοποιήσει αν είναι όντως ή 
όχι δικαιούχος της Χορηγίας Τυφλών. 


